

## 尹力殷勇率北京市党政代表团在沪考察,陈吉宁龚正参加相关活动并交流座谈

# 共商深化合作共同服务国家发展大局

本报讯 7月12日至13日,北京市委书记尹力,北京市委副书记、市长殷勇率北京市党政代表团在沪考察。上海市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正参加相关活动,并与北京市党政代表团举行京沪两地交流座谈会,共商深化合作大计,共同服务国家发展大局。

尹力感谢上海市委、市政府和上海人民长期以来对北京工作的关心和支持。他说,党的十八大以来,上海市委市政府深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚持当好改革开放排头兵、创新发展先行者,深入建设“五个中心”,强化“四大功能”,各项事业取得令人瞩目的成就。上海许多方面都领全国之先,我们要学习上海深化改革开放的经验做法,在制度型开放上积极探索;学习上海深入推动长三角一体化的经验做法,更好发挥首都“一核”作用,深入推进京津冀协同发展;学习上海浦东新区建设的经验做法,努力把城市副中心打造成为新一轮改革开放示范地;学习上海城市更新的经验做法,推进老旧厂房、公共空间更新,推动城市更新降本增效;学习上海城市治理数字化的经验做法,加快建设智慧城市,加大工作创新力度。

尹力指出,两市交通便捷,人员交往密

■ 共同落实国家重大战略任务,在推动区域协调发展、高水平对外开放等方面加强交流互鉴、探索务实举措,聚焦国际科创中心建设强化创新协同、开展联合攻关,不断提升城市能级和核心竞争力

■ 认真践行人民城市理念,在社会治理、生态治理、城市更新、数字化转型等领域发挥各自优势,深化学习交流,积极探索超大城市现代化治理新路,彰显“城市,让生活更美好”的追求

切,希望京沪进一步深化交流互动与合作。共同加强“卡脖子”技术攻关,携手推进国际科技创新中心和高水平人才高地建设,围绕国家科技自立自强战略需求,加强重大项目联合攻关。共同推进产业协作,在新兴产业培育、金融改革发展等方面进一步加强对接协作、优势互补,更好应对国际竞争。共同优化营商环境,在深化“放管服”改革、服务企业等方面加强信息互通与政策联动,共同为京沪企业发展创造良好条件。共同推进高水平对外开放,加强会展交流合作,支持两地企业用好进博会和服贸会这两个国家对外开放的重要平台,共同拓展多元化市场,深度融入全球化体系。

陈吉宁代表上海市委、市政府,对北京市长期以来给予上海发展的支持帮助表示感

谢,对北京市党政代表团来沪传经送宝表示欢迎。他说,北京深入贯彻落实党的二十大和习近平总书记对北京重要讲话指示精神,牢记“看北京首先要从政治上看”,落实中央决策部署坚定不移,用真抓实干、埋头苦干全力回答好习近平总书记提出的“建设一个什么样的首都、怎样建设首都”这一重大命题。北京同志胸怀“国之大事”的使命担当、改革创新的精神状态、干事创业的工作作风,值得上海认真学习借鉴。

陈吉宁指出,当前,上海正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,前不久召开的十二届市委三次全会就深化高水平改革开放、推动高质量发展作出全面部署,在持续增强“四大功能”中带动“五个中心”全面升级,努力把习近平总书

记擘画的宏伟蓝图细化为施工图、高质量转化为实景图。京沪两地渊源深厚、往来频繁、互补性强,在全国发展大局中都承担着特殊使命和责任。希望进一步加强两地合作交流,在新征程上为中国式现代化建设作出京沪更大贡献。共同落实国家重大战略任务,在推动区域协调发展、高水平对外开放等方面加强交流互鉴、探索务实举措,聚焦国际科创中心建设强化创新协同、开展联合攻关,不断提升城市能级和核心竞争力。认真践行人民城市理念,在社会治理、生态治理、城市更新、数字化转型等领域发挥各自优势、深化学习交流,积极探索超大城市现代化治理新路,彰显“城市,让生活更美好”的追求。

座谈会上,殷勇、龚正分别介绍了京沪两地经济社会发展情况。

北京市领导孙梅君、靳伟、赵磊、谈绪祥,上海市领导吴清、李仰哲、赵嘉鸣、朱芝松、张为、陈金山、李政、张小宏、刘多参加相关活动。

在沪期间,北京市党政代表团瞻仰了中共一大纪念馆,考察了徐汇滨江、陆家嘴金融城、张江科学城、上海自贸试验区临港新片区以及上海市大数据中心、长三角资本市场服务基地、黄浦江两岸灯光改造提升工程等。

本报讯 (记者 金旻矣)今年上半年度的生活垃圾分类实效综合考评结果近日出炉:全市各区平均得分95.3分,各街镇平均得分95.38分;市民对垃圾分类工作满意度总体较高,95.7%的居民认为垃圾分类保持了良好态势,给予了五星好评。

上海市生活垃圾分类减量推进工作联席会议办公室(以下简称“市分减联办”)按照《上海市生活垃圾管理条例》有关规定,组织开展了生活垃圾分类实效综合考评工作,本报受市分减联办委托,面向全市市民就生活垃圾分类实效情况开展市民评价调查,共有12.84万人次参与。结果显示,全市各区平均得分达到95.3分。静安区、杨浦区、虹口区名列前三,在街镇源头分类实效和分类收运处体系运行等方面均保持了较高水准。其中,虹口区、普陀区进步较大,尤其是居民区垃圾分类实效取得了显著提升。

全市各街镇平均得分达到95.38分。新海镇、新江湾城街道、新村乡、大桥街道、万祥镇、大团镇、泥城镇、芷江西路街道、天目

新民晚报受托开展市民评价调查

## 垃圾分类哪家强? 静安杨浦虹口列前三

西路街道、安亭镇位列全市前10名。其中,新江湾城街道、新村乡、安亭镇等街镇连续三年名列前茅,体现了属地在垃圾分类规范化、常态化、长效化管理方面措施有力,管理水平突出。

全市75所三级医院中,59所达到优秀水平;63所高校中,61所达到优秀水平;13座主要交通枢纽中,11座达到优秀水平。其中,上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院、上海市儿童医院(静安区)、上海市静安区中心医院等三所医院,同济大学、上海交通大学、上海行健职业学院等三所高校,以及虹桥机场、浦东东站长途客运站、浦东机场等场所

分类实效处于领先水平。

市绿化市容局生活垃圾管理处负责人透露,市民对全市垃圾分类升级版需要重点提升方面的专题调查显示,超过60%的市民认为垃圾投放点、垃圾房的硬件设施需进一步提升改造,希望升级洗手、除臭、感应开门等功能。这也反映出市民对更加良好的投放环境、更为便捷的投放方式的需求和期待。

数据显示,今年1—6月,本市生活垃圾分类实效持续巩固,湿垃圾分出量日均达到9024吨,可回收物分出量日均达到7460吨,有害垃圾分出量日均达到1.98吨,湿垃圾分出量稳定保持在干湿垃圾总量的35%左右。



今日论语

## 食安监管,多些「精细化」

近日,市场监管总局修订发布《食品经营许可和备案管理办法》,对拍黄瓜、泡茶等简单食品制售行为,作出了“简化许可”的规定。食品经营者从事解冻、简单加热、冲调、组合、摆盘、洗切等食品安全风险较低的简单制售的,县级以上地方市场监督管理部门在保证食品安全的前提下,可以适当简化设备设施、专门区域等审查内容。

餐饮店因为售卖拍黄瓜被举报、处罚,这样的案例并不少见。究其原因,是在未取得冷食类食品制售许可的情况下制售凉菜,属于超范围经营。甚至有人利用这一点,通过频繁举报索取高额赔偿,令一些餐饮小店头痛不已。

从食品安全的角度来说,冷食与热食的加工方式不同,少了加热过程,相比之下容易滋生微生物。为了保障人们的身体健康,对冷食制售提出严格要求,确有必要。不过,像不低于5平方米的凉菜制作“专间”、二次更衣洗手消毒设施等要求,中大型餐饮企业或许不难满足,但小型餐饮店很可能难以达到验收标准。

达不到要求、拿不到许可,确实不应该违法经营,但“售卖拍黄瓜被罚”之类的案例之所以引起争议,主要在于拍黄瓜这样的菜肴仅需简单制作加工,其食品安全风险与冷荤类食品也很难相提并论。修订后的管理办法,则是作出了“精细化”处理,有像拍黄瓜这样被“松绑”的,也有依然要执行严格规范的,比如生食类食品、冷加工糕点、冷荤类食品等高风险食品制售。

食品安全监管要多些“精细化”,简化许可也不等于没有标准。新规强调了要在“保证食品安全的前提下”,“适当简化”审查内容,这就需要地方监管部门在此原则下进一步精细化监管标准与方式,让餐饮企业心中有数、安心经营,也让消费者放心享用。

纪玉

## 中山公园主景点焕新

阔别了近八年,因北横通道临时施工借用的中山公园大石桥、陈家池等主要景点区域,最近焕新升级回归,重新向市民游客开放。

从中山公园1号门进入,便是中山公园十二景点之一的“虹桥蒸雪”(大石桥),两侧新安装了人工造雾设施,整座石桥呈现水雾蒸腾,宛如人间仙境,这座跨越陈家池的花岗岩大石桥建于1959年。另一处景点——“水榭絮雨”(陈家池)也恢复了原来的花架,并增设了水廊,让市民在回环曲廊与临水之榭间重逢江南美景。与“水榭絮雨”隔河相望的是一座临水而建的石亭,石亭的重建同样秉持着“修旧如旧”方案,与码头、水榭共同提升陈家池滨水景观,市民游客可亲水而憩、傍水而游。图为中山公园十二景点之一的“虹桥蒸雪”(大石桥)

杨建正 摄影报道

